

Obrazac kriterija za odabir operacija i pripadajuće metodologije

Kriteriji za odabir operacija obuhvaćaju

- **specifične kriterije prihvatljivosti** (eliminacijski kriteriji koji nužno moraju biti ispunjeni kako bi pojedina operacija mogla biti prihvatljiva za sufinanciranje) i/ili
- **specifične kriterije odabira** (omogućavaju kvalitativnu procjenu odnosno usporedbu operacija).

Kriterijima za odabir operacija osigurava se doprinos operacija ostvarenju specifičnih ciljeva i rezultata pripadajućeg investicijskog prioriteta OP-a.

1. INVESTICIJSKI PRIORITET 9b Pružanje podrške fizičkoj, gospodarskoj i socijalnoj obnovi ugroženih zajednica u urbanim i ruralnim područjima

Specifični cilj 9b1 Održiva fizička, socijalna i gospodarska regeneracija pet depriviranih pilot područja s ciljem smanjenja socijalnih nejednakosti, isključenosti i siromaštva

Specifični cilj 9b1 doprinosi:

- poboljšanje socioekonomskih i životnih uvjeta u najmanje pet malih pilot gradova s 10 000 do 35 000 stanovnika (odabranih od strane MRRFEU-a) što će smanjiti daljnji gubitak stanovništva. Skupine intervencija rezultirat će regeneracijom degradiranih područja i doprinijeti smanjenju nejednakosti, socijalne isključenosti i siromaštva, i
- izradi i testiranju novog modela teritorijalnog pristupa regeneraciji depriviranih područja kroz rješavanje problema socioekonomske deprivacije koncentrirane na nekom geografskom području.

Odabir gradova

U skladu s Operativnim programom „Konkurentnost i kohezija“ 2014.–2020. Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije (MRRFEU) bilo je u obvezi provesti odabir područja u kojima će se provoditi Program integrirane fizičke, gospodarske i socijalne regeneracije malih gradova na ratom pogođenim područjima (Program). MRRFEU je donio Odluku od 18. veljače 2015. godine kojom je pet malih gradova, Beli Manastir, Benkovac, Knin, Petrinja and Vukovar, odabrano za pilot gradove Programa.

Postupak odabira pilot područja za provedbu Programa utvrđen je u skladu s razradom specifičnog cilja 9b1 Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija“ 2014.–2020., na temelju sljedećih kriterija: indeks višestruke deprivacije, veličina grada iskazana brojem stanovnika te stanje okupiranosti tijekom agresije na Republiku Hrvatsku. Pri tom je poštivana i obveza da jedno od pilot područja karakterizira značajan udio pripadnika romske manjine.

Postupak izdvajanja pilot područja na temelju navedenih kriterija proveden je na sljedeći način.

Za sve jedinice lokalne i područne samouprave u Republici Hrvatskoj najprije je izračunat indeks višestruke deprivacije, na temelju dostupnih društveno–gospodarskih pokazatelja korištenih za izračun indeksa razvijenosti, a to su stopa nezaposlenosti, kretanje stanovništva, stupanj obrazovanja, osobni dohodak po stanovniku i proračunski prihod jedinica lokalne samouprave po stanovniku, koji su upotpunjeni pokazateljima vezanima za starosna obilježja stanovništva (koeficijent starosti stanovništva), socijalni status (udio korisnika socijalne pomoći i stope aktivnosti stanovništva), gustoću stanovništva te koeficijent za pripadnost područjima zahvaćenim ratom (područja posebne državne skrbi).

Nakon što je izračunat indeks višestruke deprivacije, među jedinicama lokalne samouprave izdvojeni su gradovi veličine od 10.000 do 35.000 stanovnika i poredani po vrijednosti indeksa višestruke deprivacije od najmanjeg do najvećeg.

Među gradovima s najnižom vrijednošću indeksa višestruke deprivacije, u pilot područja izdvojeni su gradovi čiji je čitav teritorij odnosno središnje gradsko naselje bilo okupirano tijekom agresije na Republiku Hrvatsku. Status svakog pojedinog grada u odnosu na lokaciju na ranije okupiranim područjima Republike Hrvatske utvrđen je prema stanju okupiranosti prema Zakonu o područjima posebne državne skrbi (Narodne novine broj 44/1996). Navedene kriterije zadovoljilo je pet gradova Beli Manastir, Benkovac, Knin, Petrinja i Vukovar.

Pilot područje grada Belog Manastira prošireno je na općinu Darda s obzirom da je, prema podacima popisa stanovništva iz 2011. kojeg je proveo

Državni zavod za statistiku, u općini Darda udio romskog stanovništva iznosio 9,41%.

S ciljem povećanja sinergijskih učinaka pilot područja, Odlukom je utvrđena mogućnost proširenja pilot područja na jedinice lokalne samouprave u okruženju s manjim brojem stanovnika u odnosu na izdvojene gradove, ako s njima dijele zajedničke potrebe i projekte.

Priprema i odobrenje Intervencijskih planova

U skladu s Operativnim programom „Konkurentnost i kohezija“ 2014.–2020. odabrana pilot područja pripremaju intervencijske planove koji trebaju biti usmjereni na fizičku, socijalnu i gospodarsku regeneraciju pilot područja i trebaju integrirati aktivnosti SC9b1 OPKK i SC9i2 OPULJP–a. Pilot područja pripremaju Intervencijske planove koji utjelovljuju primjenu načela integrirane teritorijalne regeneracije i participativnog planskog načela, što podrazumijeva aktiviranje lokalnog partnerstva (lokalni dionici iz privatnog, javnog i civilnog sektora pod vodstvom lokalne samouprave postaju aktivni sudionik i partner u kreiranju intervencijskog plana). Intervencijski planovi su istovremeno strateški i operativni planski dokumenti koji ukazuju na jasnu viziju i ciljeve razvoja pilot područja, a istovremeno sadrže integrirani, strateški usmjeren skup intervencija/projekata s akcijskim planom provedbe projekata (prioritizacija projekata, vremenski raspored i organizacija provedbe). Usporedno s izradom intervencijskih planova provodi se i neovisna ex–ante evaluacija planskog procesa i rezultata (ugovorena od strane MRRFEU–a), čiji se rezultati oblikuju u finalno evaluacijsko izvješće i ugrađuju u konačni dokument intervencijskog plana.

Intervencijske planove ocjenjuje Odbor za ocjenjivanje intervencijskih planova (koji uključuje predstavnike Upravljačkih tijela OPKK i OPULJP–a), a odobrava ih MRRFEU na temelju prijedloga Odbora. Ocjena kvalitete Intervencijskog plana nije natjecateljski postupak s ciljem rangiranja odabranih pilot područja nego postupak kojim se osigurava odgovarajuća razina kvalitete intervencijskih planova. Ocjenjivanje kvalitete intervencijskih planova provodi se na temelju skupa kriterija koji su usklađeni s vodećim načelima za odabir operacija iz OPKK, a kojima se utvrđuje relevantnost, izvedivost i prikladnost intervencijskih planova i to kako slijedi:

RELEVANTNOST IP–A	IZVEDIVOST IP–A	PRIKLADNOST IP–A
(Rješava li IP ključne probleme i predstavlja li prikladan odgovor na stvarne potrebe pilot područja te ciljeve Programa?)	(Može li se IP provesti i ostvariti željene rezultate, uzimajući u obzir kapacitete, resurse i organizaciju?)	(Imaju li predložene akcije legitimitet s aspekta javne politike, održivosti te horizontalnih tema?)

<p>1. Doprinos IP-a gospodarskoj, socijalnoj i fizičkoj regeneraciji pilot područja</p> <p>2. Relevantnost IP-a s obzirom na ciljeve i indikatore specifičnih ciljeva 9b1 i 9i2</p> <p>3. Strateška usmjerenost, integriranost i koherentnost IP-a (portfolio projekata, prioriteta i ciljevi ukazuju na jasnu viziju kratkoročnog i dugoročnog razvoja grada i odgovaraju na potrebe).</p>	<p>1. Realnost i izvedivost plana provedbe IP-a</p> <p>2. Dostatnost institucionalnih i financijskih kapaciteta za provedbu IP-a</p>	<p>1. Utemeljenost na kvalitetnom lokalnom partnerstvu i postojanje podrške lokalne zajednice</p> <p>2. Održivost IP-a s aspekta okoliša i društva</p> <p>3. Suglasnosti s javnim politikama i horizontalnim temama</p> <p>4. Financijska i institucionalna održivost IP-a</p>
---	--	--

Intervencijski planovi u kontekstu postupka dodjele bespovratnih sredstava nisu operacija za koju se sklapa ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava već predstavljaju programski okvir na temelju kojeg se pokreću ograničeni i otvoreni postupci dodjele za projekte/scheme koji su sastavni dio intervencijskih planova. Slijedom navedenog kriteriji za odabir i metodologija odabira koji se odnose na operaciju 9b1.2 Provedba intervencijskih planova primjenjuju se na operacije/pozive koje su proizišle iz intervencijskih planova, a isti su usklađeni s kriterijima za ocjenjivanje intervencijskih planova i vodećim načelima za odabir operacija iz OPKK.

a) Prihvatljive aktivnosti:

U okviru ovog specifičnog cilja planirane su dvije vrste aktivnosti:

1. Pripreme aktivnosti kojima se omogućava bolja usmjerenost intervencija, uključivanje ključnih lokalnih dionika u pripremu intervencijskih planova za 5 pilot područja, povećanje kapaciteta lokalnih i nacionalnih vlasti te dionika uključenih u proces, stvaranje utemeljenog strateškog pristupa regeneraciji koje uključuju sljedeće:

- Izrada mape siromaštva i razvoj indeksa višestruke deprivacije.
- Izgradnja kapaciteta MRRFEU-a, lokalnih vlasti, OCD-ova i drugih dionika uključenih u integriranu regeneraciju depriviranih područja.
- Izrada intervencijskih planova za regeneraciju pet depriviranih malih gradova odabranih od strane MRRFEU-a.

2. Provedba pet pilot intervencijskih planova odobrenih od strane MRRFEU-a:

Lokalni intervencijskih planovi koje pripremaju tijela lokalnih vlasti odabrana od strane MRRFEU-a, trebaju biti usmjereni na

socioekonomsku i fizičku regeneraciju zadanog područja i uključivati integrirane i komplementarne mjere. Sredstva za projekte koji proizlaze iz intervencijskih planova su iz EFRR-a (9b1) i ESF-a (9i2). Sredstvima EFRR-a stvorit će se fizička, društvena i gospodarska infrastruktura nužna za osiguranje održivosti. ESF će se koristiti na integriran način kako bi se sufinanciralo pružanje socijalnih, obrazovnih, gospodarskih usluga i usluga vezanih za zapošljavanje, potrebnih za učinkovito ostvarenje ciljeva u okviru intervencijskih planova. Integriranje aktivnosti provest će se kroz intervencijske planove za svako od pet pilot područja.

b) Prihvatljivi prijavitelji/korisnici:

MRRFEU, pet malih gradova u pilot područjima i drugi dionici koji će sudjelovati u pripremi intervencijskih planova, općinske i državne ustanove, nevladine organizacije, pružatelji socijalnih i zdravstvenih usluga financirani sredstvima državnog proračuna, neprofitne gospodarske i razvojne organizacije, udruge lokalne samouprave, mala poduzeća u pilot područjima.

c) Povezanost s relevantnim pokazateljima iz Operativnog programa i, ako je primjenjivo, pripadajućim Vodećim načelima za odabir operacija

Pokazatelji rezultata:

Smanjenje gubitka stanovništva u 5 pilot područja obuhvaćenih programom fizičke, gospodarske i socijalne regeneracije: sa 62.2 (2013.) na 67 (2023.) (vitalni indeks stanovništva u manje razvijenim regijama)

Pokazatelji neposrednih rezultata:

Broj pripremljenih i provedenih intervencijskih planova: 5

Izgrađena ili obnovljena infrastruktura (ciljne vrijednosti utvrdit će se po odobrenju pilot intervencijskih planova)

Obnovljene ili novo sagrađene stambene jedinice (ciljne vrijednosti utvrdit će se po odobrenju pilot intervencijskih planova)

Broj poduzeća koja primaju potporu (ciljne vrijednosti utvrdit će se po odobrenju pilot intervencijskih planova)

Vodeća načela za odabir operacija:

Pet depriviranih područja odabrao je MRRFEU na temelju sljedećih pokazatelja: indeks višestruke deprivacije, veličina grada (od 10 000 do 35 000 stanovnika), stanje okupiranosti tijekom agresije na Republiku Hrvatsku i prisutnost romske manjine.

Selekcijski kriteriji¹ za operacije iz intervensijskih planova će uključivati sljedeće:

- usklađenost s odobrenim intervensijskim planovima,
- potpora socioekonomskim aktivnostima stanovnika,
- doprinos smanjenju socijalne isključenosti i borbi protiv siromaštva,
- poboljšanje kvalitete degradirane fizičke infrastrukture u ciljnim područjima,
- koordinacija i sinergija s projektima realiziranim u pet pilot gradova u okviru drugih specifičnih ciljeva,
- pokazana jasna veza s operacijama koje su sufinancirane u okviru ESF-a predviđenih u okviru specifičnog cilja 9.i.2 Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali.

d) Planirane operacije / strateški projekti²

9b1.1 Izgradnja kapaciteta za uspješnu fizičku, socijalnu i gospodarsku regeneraciju depriviranih pilot područja

CILJ POSTUPKA DODJELE: Pružanje potpore tijelima državne i lokalne vlasti i drugim dionicima u pripremi intervensijskih planova za regeneraciju pet malih gradova kao i pružanje potpore za učinkovitu realizaciju ciljeva iz intervensijskih planova.

INDIKATIVNE PRIHVATLJIVE AKTIVNOSTI: U okviru ove operacije pružit će se podrška za:

- konzultantske usluge za pripremu i provedbu intervensijskih planova (kao i za tijela lokalnih vlasti i druge dionike uključene u izradu i provedbu intervensijskih planova),
- edukacije, seminari i radionice,
- usluge vezane za pripremu istraživanja i analiza uključujući ex ante i ex post evaluacije intervensijskih planova.

VRSTA POSTUPKA DODJELE: izravna dodjela odgovarajućoj jedinici u MRRFEU-u nakon čega će ta jedinica provesti postupak javne nabave za gore navedene usluge

OČEKIVANI ROK POČETKA I TRAJANJE POSTUPKA DODJELE: 4 kvartal 2016.

¹ Detaljni kriteriji za odabir projekata će se biti napravljeni tijekom izrade Uputa za prijavitelje i nakon odobrenja intervensijskih planova.

² Popis planiranih operacija se tijekom provedbe Operativnog programa progresivno nadopunjava i dostavlja OzP-u za informaciju.

INDIKATIVNA ALOKACIJA (EU sredstva): EUR 0,60 M

INDIKATIVNI PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI/KORISNICI: MRRFEU

9b1.2 Provedba intervjcijskih planova

U okviru operacije 9b1.2 Provedba intervjcijskih planova planiraju se sljedeći Pozivi/tipovi Poziva:

9b1.2.1 Priprema dokumentacije i izgradnja kapaciteta za provedbu intervjcijskih planova malih gradova na ratom pogođenim područjima

CILJ POSTUPKA DODJELE: Priprema dokumentacije koja je preduvjet za razvoj i početak provedbe projekata iz odobrenih intervjcijskih planova u pet pilot gradova

INDIKATIVNE PRIHVATLJIVE AKTIVNOSTI:

- razrada investicijskog ciklusa (npr. utvrđivanje cjelokupne dokumentacije potrebne za razvoj i provedbu projekta, procjena financijske vrijednosti potrebne dokumentacije, procjena financijske vrijednosti projekata);
- priprema tehničke dokumentacije (npr. idejni urbanističko–arhitektonski projekt, idejni projekt, glavni projekt i izvedbeni projekt, projekt opreme, projekt uklanjanja);
- reguliranje potrebnih doprinosa (npr. vodni doprinosi, komunalni doprinosi za dobivanje dozvole za infrastrukturni projekt (glavni projekt);
- izrada potrebnih studija (npr. studije izvedivosti i analize troškova i koristi; studije utjecaja na okoliš, konzervatorske studije)
- izrada natječajne dokumentacije za nabavu radova, robe ili usluga;
- strategije, planovi, analize, podloge i ostala dokumentacija koja je preduvjet za razvoj i provedbu projekata iz odobrenih intervjcijskih planova u pet pilot gradova;
- edukacije i stručna podrška potrebna za razvoj, provedbu i upravljanje projekima iz odobrenih intervjcijskih planova u pet pilot gradova;
- druga dokumentacija potrebna za razvoj i provedbu projekata iz odobrenih intervjcijskih planova u pet pilot gradova.

VRSTA POSTUPKA DODJELE: planira se jedan ograničeni postupak dodjele za pet pilot područja

OČEKIVANI POČETAK POSTUPKA DODJELE: 1 kvartal 2017.

INDIKATIVNA ALOKACIJA (EU sredstva): EUR 5,6 M

INDIKATIVNI PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI/KORISNICI: nositelji projekata koji su unaprijed definirani u odobrenim intervencijskim planovima pet pilot gradova (projekti koji su sastavni dio intervencijskog plana, zajedno s nositeljima projekata, odabrani su u skladu s metodologijom izrade intervencijskog plana)

9b1.2.2 Provedba pojedinačnih projekata iz intervencijskih planova

CILJ POSTUPKA DODJELE: podrška fizičkoj, socijalnoj i gospodarskoj regeneraciji pet pilot područja kroz provedbu integriranih projekata iz odobrenih intervencijskih planova

INDIKATIVNE PRIHVATLJIVE AKTIVNOSTI:

- ulaganja u objekte javne namjene, uključujući ulaganja u javne prostore i objekte kao što su javne zelene površine, pješačke staze, otvoreni kanali za odvodnju, tržnice, parkirališta, javne zgrade i objekti koji se koriste za obrazovne, kulturne i rekreacijske svrhe s ciljem uspostave, poboljšanja ili proširenja osnovnih usluga (izgradnja/rekonstrukcija);
- ulaganja u izgradnju/rekonstrukciju svih vrsta male osnovne komunalne infrastrukture (kao što su plin, struja, voda, kanalizacija);
- izgradnja/rekonstrukcija nerazvrstanih općinskih cesta (za koje je odgovorna lokalna samouprava) uključujući pločnike, postaje javnog prijevoza i uličnu rasvjetu;
- izgradnja/rekonstrukcija postojećeg stambenog fonda u funkciji socijalnog stanovanja kao i prenamjena zgrada za socijalno stanovanje i druge svrhe (uključujući poslovne);
- razvoj i provedba programa socijalnog stanovanja u suradnji s lokalnom i regionalnom upravom, uključujući izgradnju stanova koju subvencionira država radi predviđene namjene socijalnog stanovanja;
- ulaganja u infrastrukturu i opremu primarne zdravstvene skrbi;
- ulaganja u temeljnu socijalnu infrastrukturu vezano uz širenje mreže usluga u zajednici (posebno vezano uz skrb za starije);
- druge aktivnosti koje su potrebne za složeni razvoj infrastrukture manjih gradova i ruralnih područja (uključujući rušenje

- zgrada i građevina koje neučinkovito koriste resurse i štete okolišu);
- izgradnja ili renovacija objekata poslovne podrške, posebno povezanih s podrškom ESF-a za samozapošljavanje, mikropoduzeća i aktivnosti socijalnog poduzetništva

VRSTA POSTUPKA DODJELE: planira se više ograničenih postupaka dodjele (točan broj postupaka dodjele znati će se po odobrenju svih pet intervjenskih planova).

OČEKIVANI POČETAK POSTUPKA DODJELE: 1 – 4 kvartal 2017. (odluka o početku postupka dodjele za svako pojedino pilot područje donijet će temeljem plana provedbe iz odobrenog intervjenskog plana)

INDIKATIVNA ALOKACIJA (EU sredstva): EUR 72,1M

INDIKATIVNI PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI/KORISNICI: nositelji projekata koji su unaprijed definirani u odobrenim intervjenskim planovima pet pilot gradova (projekti koji su sastavni dio intervjenskog plana, zajedno s nositeljima projekata odabrani su u skladu s metodologijom izrade intervjenskog plana)

9b1.2.3 Provedba shema za razvoj poduzetništva

CILJ POSTUPKA DODJELE: jačanje gospodarske aktivnosti u pet pilot područja

INDIKATIVNE PRIHVATLJIVE AKTIVNOSTI:

- izravna potpora stvaranju novih poduzeća, opstanku i rastu postojećih MSP-ova i institucija poslovne podrške, posebno prilagođena za ispunjavanje potreba i potencijala u smislu gospodarskog razvoja odabranih područja, (npr. potpora za aktivnosti izgradnje proizvodnih pogona, nabavu opreme, nabavu certifikata i razvoj standarde kvalitete proizvoda, razvoj novih proizvoda, uvođenje nove tehnologije u proizvodne kapacitete, marketing i promociju, edukaciju zaposlenika i druge aktivnosti koje doprinose povećanju konkurentnosti postojećih poduzeća, aktivnosti poduzetnika početnika (posebno onih koji spadaju u skupine u nepovoljnom položaju), kao što su pomoć pri osnivanju poduzeća, poticaji za zapošljavanje, kupovina opreme, uređenje poslovnog prostora, razvoj proizvoda, pomoć pri provedbi poslovnih planova i druge aktivnosti poticanja poduzetnika početnika u razvoju poslovnih pothvata)

VRSTA POSTUPKA DODJELE: planira se više otvorenih postupaka dodjele – po jedan otvoreni postupak dodjele za svaku shemu iz svakog odobrenog intervjenskog plana (točan broj postupaka dodjele znati će se po odobrenju svih pet intervjenskih planova, ovisno o broju

planiranih shema za razvoj poduzetništva).

OČEKIVANI POČETAK POSTUPKA DODJELE: 1 – 4 kvartal 2017. (odluka o početku postupaka dodjele za svaku shemu iz svakog odobrenog intervencijskog plana donijet će se temeljem plana provedbe iz odobrenog intervencijskog plana)

INDIKATIVNA ALOKACIJA (EU sredstva): EUR 14,8 M

INDIKATIVNI PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI/KORISNICI: MSP-ovi, obrti, zadruge, javne ustanove i institucije, ustanove za obrazovanje, regionalne razvojne agencije koje obavljaju gospodarsku djelatnost, turističke agencije.

9b1.3 Podrška u mapiranju siromaštva

CILJ POSTUPKA DODJELE: Unaprijediti stručno znanje o praćenju podataka o siromaštvu na najnižoj razini kroz daljnji razvoj indeksa višestruke deprivacije kako bi se točno definirala geografska područja najviše pogođena siromaštvom i degradacijom i bolje usmjerile buduće intervencije (proširenje programa)

Mapiranje siromaštva obaviti će se usporedno s pilot projektima s ciljem preciznog određivanja geografskih područja koja su najviše pogođena siromaštvom i degradacijom, a kako bi se, u svrhu mogućeg budućeg širenja aktivnosti, uvidjeli temeljni uzročnici siromaštva u odnosu na njegovu prostornu distribuciju. Moguće je daljnje širenje implementacije modela regeneracije na druge degradirane male i srednje gradove s 10.000 do 35.000 stanovnika koji će se identificirati na temelju mapiranja siromaštva. Potencijalno širenje uključuje pripremu intervencijskih planova za najmanje 5 novih degradiranih malih i srednjih gradova.

INDIKATIVNE PRIHVATLJIVE AKTIVNOSTI:

U okviru ove operacije pružit će se podrška za:

- priprema podataka o siromaštvu na najnižoj razini i razvoj indeksa višestruke deprivacije (uključujući neophodne analize i istraživanja) kako bi se uspostavili alati za pripremu utemeljenih javnih intervencija u cilju regeneracije depriviranih područja u Hrvatskoj.

VRSTA POSTUPKA DODJELE: izravna dodjela odgovarajućoj jedinici u MRRFEU-u nakon čega će ta jedinica provesti postupak javne nabave za usluge mapiranja siromaštva

OČEKIVANI ROK POČETKA I TRAJANJE POSTUPKA DODJELE: 4 kvartal 2016.

INDIKATIVNA ALOKACIJA (EU sredstva): EUR 0.43 M

INDIKATIVNI PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI/KORISNICI: MRRFEU

2. SPECIFIČNI KRITERIJI PRIHVATLJIVOSTI UNUTAR INVESTICIJSKOG PRIORITETA

R.br.	Naziv specifičnog kriterija prihvatljivosti	Primjenjivo na Specifični cilj	Vrsta kriterija: obavezan ili izborni
1.	Usklađenost sa Strategijom borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti Republike Hrvatske (2014. - 2020.)	SC 9b1 (sve tri sheme/operacije)	Obavezan
2.	Usklađenost operacije s odobrenim intervencijskim planovima	SC 9b1 (operacija 9b1.2.1, 9b1.2.2 i 9b1.2.3)	Obavezan

3. SPECIFIČNI KRITERIJI ODABIRA UNUTAR INVESTICIJSKOG PRIORITETA 9b

R.br.	Naziv specifičnog kriterija odabira	Primjenjivo na Specifični cilj	Vrsta kriterija: obavezan ili izborni	Način primjene kriterija: „da/ne“ pitanja ili ocjenjivanje	Težinski faktor ³
1	Doprinos izgradnji kapaciteta dionika uključenih u pripremu i provedbu integriranih programa/alata za regeneraciju depriviranih područja	Specifični cilj 9b1	Obavezan za operacije 9b1.1; 9b1.3 i 9b1.2.1	da/ne	n/p
2	Komplementarnost i sinergija s drugim intervencijama ESIF-a	Specifični cilj 9b1	Obavezan za operacije 9b1.1 i 9b1.3	da/ne	n/p
3	Doprinos izradi i testiranju novog modela teritorijalnog pristupa regeneraciji depriviranih područja	Specifični cilj 9b1	Obavezan za operacije 9b1.1 i 9b1.3	da/ne	n/p
4.	Doprinos gospodarskoj, socijalnoj i fizičkoj regeneraciji pilot područja	Specifični cilj 9b1	Obavezan za operacije 9b1.2.1; 9b1.2.2 i 9b1.2.3	da/ne za operaciju 9b1.2.1	n/p
				ocjenjivanje za operaciju 9b1.2.2	10%
				ocjenjivanje za operaciju 9b1.2.3	20%

³ Težinski faktor označava udio pojedinog specifičnog kriterija odabira u ukupno ostvarivim bodovima prema svim primjenjivim kriterijima za predmetni specifični cilj (ovi specifični kriteriji odabira i opći kriteriji odabira). Težinski faktor određuje se samo za specifične kriterije odabira koji se primjenjuju putem ocjenjivanja i to ili kao fiksna postotna vrijednost ili kao raspon postotnih vrijednosti. Fiksna postotna vrijednost ili raspon postotnih vrijednosti mora biti razrađen na način da zbroj postotnih vrijednosti povezanih sa specifičnim kriterijima odabira primjenjivim na pojedini specifični cilj nosi većinu od ukupnog broja bodova koji će se dodjeljivati u obrascu za ocjenjivanje projektnih prijedloga u okviru pojedinog postupka dodjele bespovratnih sredstava.

5.	Doprinos ostvarenju ciljeva integrirane teritorijalne regeneracije i indikatorima SC 9b1 OPKK i SC9i2 OPULJP	Specifični cilj 9b1	Obavezan za operacije 9b1.2.1; 9b1.2.2 i 9b1.2.3	da/ne za operaciju 9b1.2.1	n/p
				ocjenjivanje za operaciju 9b1.2.2	15%
				ocjenjivanje za operaciju 9b1.2.3	20%
6.	Strateška usmjerenost, integriranost i koherentnost operacija	Specifični cilj 9b1	Obavezan za operacije 9b1.2.1 i 9b1.2.2	da/ne za operaciju 9b1.2.1	n/p
				ocjenjivanje za operaciju 9b1.2.2	10%
7.	Izvedivost plana provedbe	Specifični cilj 9b1	Obavezan za operacije 9b1.2.1; 9b1.2.2 i 9b1.2.3	da/ne za operaciju 9b1.2.1	n/p
				ocjenjivanje za operaciju 9b1.2.2	20%
				ocjenjivanje za operaciju 9b1.2.3	20%
8.	Utemeljenost na partnerstvu i podršci lokalnog partnerstva za IP	Specifični cilj 9b1	Obavezan za operacije 9b1.2.1; 9b1.2.2	da/ne za operaciju 9b1.2.1	n/p
				ocjenjivanje za operaciju 9b1.2.2	5%
9.	Ostali obvezni kriteriji (Vrijednost za novac; Financijska održivost projekta; Provedbeni kapaciteti prijavitelja i, ako je primjenjivo, partnera; Dizajn i zrelost projekta; Promicanje jednakih	Specifični cilj 9b1	Obvezni za sve operacije (9b1.1; 9b1.2.1; 9b1.2.2; 9b1.2.3 i 9b1.3)	da/ne za operacije 9b1.1; 9b1.2.1 i 9b1.3	n/p
				ocjenjivanje za operacije 9b1.2.2 i 9b1.2.3	40%

	mogućnosti i socijalne uključenosti; Promicanje održivog razvoja)				
--	--	--	--	--	--

4. METODOLOGIJA ODABIRA INVESTICIJSKOG PRIORITETA 9b / SPECIFIČNOG CILJA 9b1

Primjenjivost specifičnih kriterija prihvatljivosti i kriterija odabira je kako slijedi:

A) Specifični kriteriji prihvatljivosti:

Kriterij 1. – Usklađenost sa Strategijom borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti Republike Hrvatske (2014. – 2020.)

Kriterij je ispunjen ako je:

- operacija usklađena s aktivnostima definiranim u Strategiji borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti Republike Hrvatske (2014. – 2020.).

Siromaštvo u Hrvatskoj ima teritorijalnu dimenziju. Najveća geografska koncentracija faktora (potkrijepljena dostupnim nacionalnim statistikama na županijskoj i lokalnoj razini vezanim za siromaštvo) koji utječu na udio osoba u riziku od siromaštva nalazi se u malim gradovima i naseljima na istoku i jugoistoku zemlje duž granice s Bosnom i Hercegovinom i Srbijom, ujedno i područjima pogođenima Domovinskim ratom, kao i u ruralnim područjima.

Hrvatska strategija za borbu protiv siromaštva i socijalne isključenosti pruža trenutnu situaciju u vezi siromaštva i socijalne isključenosti u gospodarskom i društvenom kontekstu. Strategija identificira najranjivije skupine izložene siromaštvu i socijalnoj isključenosti i postavlja temeljnu orijentaciju prema pojedincima i njihovim potrebama, s antidiskriminacijskom politikom u središtu načela.

Strategija usvaja tri prioriteta:

1. Osiguravanje uvjeta za uspješnu borbu protiv siromaštva i socijalne isključenosti te smanjenje nejednakosti u društvu ;
2. Osiguravanje uvjeta za sprječavanje nastanka novih kategorija siromašnih kao i smanjenja broja siromašnih i socijalno isključenih osoba ;
3. Uspostavljanje koordiniranog sustava potpore skupinama u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti, te sustava praćenja i evaluacije .

Za ostvarenje navedenih prioriteta predviđene su aktivnosti u okviru osam strateških područja:

- i. obrazovanje i cjeloživotno učenje
- ii. zapošljavanje i pristup zapošljavanju
- iii. stanovanje i dostupnost energije
- iv. pristup socijalnim naknadama i uslugama
- v. pristup zdravstvenom sustavu
- vi. skrb o starijim osobama
- vii. borba protiv zaduženosti i financijska neovisnost
- viii. uravnoteženi regionalni razvoj

Poveznica sa specifičnim ciljem 9b1 nalazi se u Programu za provedbu Strategije borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti Republike Hrvatske (2014. – 2020.) za razdoblje 2014. do 2016. pod točkom 2.8. Strateško područje: Uravnoteženi regionalni razvoj, Mjera 3: Priprema i provedba pilot projekata fizičke, ekonomske i socijalne regeneracije depriviranih zajednica u slabije razvijenim urbanim i ruralnim područjima.

Poveznica na Strategiju borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti Republike Hrvatske (2014. – 2020.):

<http://www.mspm.hr/userdocsimages/arhiva/files/76643/Strategija-siromaštvo-27032014.pdf>

Poveznica na Program provedbe Strategije borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti u Republici Hrvatskoj (2014.–2020.).

<http://www.mspm.hr/userdocsimages/arhiva/files/93455/Program%20provedbe.doc>

(vidjeti Word dokument – 2.8. Strateško područje: Uravnoteženi regionalni razvoj, Mjera 3: Priprema i provedba pilot projekata fizičke, ekonomske i socijalne regeneracije depriviranih zajednica u slabije razvijenim urbanim i ruralnim područjima

Kriterij je primjenjiv na sve operacije u sklopu 9b1(sve tri operacije).

Kriterij 2. – Usklađenost operacije s odobrenim intervencijskim planovima

Kriterij je ispunjen ako je:

- Operacija nužna za provedbu intervencijskog plana i predviđena je Akcijskim planom intervencijskog plana koji je odobren i prihvaćen od strane MRRFEU-a.

Kriterij je primjenjiv na SC 9b1, operaciju 9b1.2.1; 9b1.2.2 i 9b1.2.3.

B) Specifični kriteriji odabira:

Kriterij broj 1. – Doprinos izgradnji kapaciteta dionika uključenih u pripremu i provedbu integriranih programa/alata za regeneraciju depriviranih područja

Kriterij je ispunjen ako se operacija odnosi na sljedeće:

- razvoj sistematičnog integriranog pristupa za definiranje i provedbu javnih intervencija koje imaju za cilj sveobuhvatnu regeneraciju depriviranih područja (npr. izrada i razvoj alata (npr. baza podataka o siromaštvu, metodologije za ex ante i ex post evaluacije i analize/istraživanja) neophodnih za definiranje i provedbu javnih intervencija) i/ili

- unaprjeđenje kompetencija i jačanje kapaciteta dionika za razvoj i provedbu integriranih programa/alata koji imaju za cilj regeneraciju depriviranih područja

Kriterij primjenjiv na operacije 9b1.1 i 9b1.3. Primjenjivost kriterija proširuje se i na operaciju 9b1.2.1.

Kriterij broj 2. – Komplementarnost i sinergija s drugim intervencijama ESIF-a

Kriterij je ispunjen ako:

- Operacija pokazuje izravnu vezu s planiranim intervencijama ESIF-a, planirane aktivnosti pokazat će komplementarnost, sinergiju i dodanu vrijednost operacija u okviru specifičnih ciljeva 9b1 OPKK i 9i2 OPULJ (npr. ex ante i ex post evaluacija intervencijskih planova kao i izgradnja kapaciteta i mapiranje siromaštva rezultirat će boljim definiranjem, planiranjem i boljom provedbom operacija u specifičnim ciljevima 9b1 OPKK i 9i2 OPULJP).

Kriterij primjenjiv na operacije 9b1.1 i 9b1.3.

Kriterij broj 3. – Doprinos izradi i testiranju novog modela teritorijalnog pristupa regeneraciji depriviranih područja

Kriterij je ispunjen ako:

- operacija doprinosi izradi novog modela teritorijalnog pristupa fizičkoj, socijalnoj i gospodarskoj regeneraciji depriviranih hrvatskih urbanih i ruralnih područja i/ili
- operacija doprinosi testiranju novog modela teritorijalnog pristupa fizičkoj, socijalnoj i gospodarskoj regeneraciji depriviranih hrvatskih urbanih i ruralnih područja i/ili
- operacija doprinosi širenju novog modela teritorijalnog pristupa fizičkoj, socijalnoj i gospodarskoj regeneraciji depriviranih hrvatskih urbanih i ruralnih područja.

Kriterij je primjenjiv na operacije 9b1.1 i 9b1.3.

Kriterij broj 4. – Doprinos gospodarskoj, socijalnoj i fizičkoj regeneraciji pilot područja

Kriterij će se ocjenjivati na temelju:

- doprinosa gospodarskoj regeneraciji, odnosno doprinosa zapošljavanju i kreiranju novih radnih mjesta i/ili

- doprinosa socijalnoj regeneraciji, odnosno doprinosa poboljšanju kvalitete i pristupa društvenim uslugama i sadržajima te razvoju novih društvenih usluga i sadržaja i/ili
- doprinosa fizičkoj regeneraciji, odnosno doprinosa obnovi ili izgradnji fizičke infrastrukture i/ili
- doprinosa društvenoj koheziji i smanjenju siromaštva.

Kriterij je primjenjiv na operacije 9b1.2.1; 9b1.2.2 i 9b1.2.3. U operaciji 9b1.2.1 primjenjuju se da/ne pitanja, a u operacijama 9b1.2.2 i 9b1.2.3 primjenjuje se ocjenjivanje.

Kriterij broj 5. – Doprimos ostvarenju ciljeva integrirane teritorijalne regeneracije i indikatora SC 9b1 OPKK i SC9i2 OPULJP

Kriterij će se ocjenjivati na temelju:

- doprinosa rješavanju specifičnih razvojnih problema područja i/ili
- doprinosa indikatora operacije ostvarenju indikatora SC 9b1 OPKK i SC9i 2 OPULJP i/ili
- usklađenosti opisa i vrijednosti indikatora operacije s opisima i vrijednostima indikatora u odobrenom IP-u.

Kriterij je primjenjiv na operacije 9b1.2.1; 9b1.2.2 i 9b1.2.3. U operaciji 9b1.2.1 primjenjuju se da/ne pitanja, a u operacijama 9b1.2.2 i 9b1.2.3 primjenjuje se ocjenjivanje.

Kriterij broj 6. – Strateška usmjerenost, integriranost i koherentnost operacija

Kriterij će se ocjenjivati na temelju:

- doprinosa operacije razvojnoj viziji i razvojnim ciljevima odobrenog intervencijskog plana
- potencijala operacije za integriranje planskih domena iz odobrenog intervencijskog plana i/ili potencijala za integriranje izvora financiranja (inter-sektorski, teritorijalni pristup)
- potencijala operacije za sinergijsko i komplementarno djelovanje s drugim operacijama/projektima iz odobrenog intervencijskog plana i/ili drugim projektima ESIF-a i/ili projektima/programima/javnim politikama koje se već provode na predmetnom području

Kriterij je primjenjiv na operacije 9b1.2.1 i 9b1.2.2. U operaciji 9b1.2.1 primjenjuju se da/ne pitanja, a u operaciji 9b1.2.2 primjenjuje se ocjenjivanje.

Kriterij broj 7. – Izvedivost plana provedbe

Kriterij će se ocjenjivati na temelju:

- usklađenosti plana provedbe operacije s terminskim planom provedbe u odobrenom intervencijskom planu i/ili
- spremnosti za početak provedbe svih komponenti operacije

Kriterij je primjenjiv na operacije 9b1.2.1; 9b1.2.2 i 9b1.2.3. U operaciji 9b1.2.1 primjenjuju se da/ne pitanja, a u operacijama 9b1.2.2 i 9b1.2.3 primjenjuje se ocjenjivanje.

Kriterij broj 8. – Utemeljenost na partnerstvu i podršci lokalnog partnerstva za intervencijski plan

Kriterij će se ocjenjivati na temelju:

- uključenosti relevantnih dionika u pripremu i provedbu operacije te održavanje projektnih rezultata
- potpore lokalne zajednice izražene kroz lokalno partnerstvo za intervencijski plan.

Kriterij je primjenjiv na operacije 9b1.2.1 i 9b1.2.2. U operaciji 9b1.2.1 primjenjuju se da/ne pitanja, a u operaciji 9b1.2.2 primjenjuje se ocjenjivanje.

Kriterij broj 9. – Ostali obvezni kriteriji

Uz specifične kriterije odabira od 1.– 8. na sve operacije SC–a 9b1 (operacije 9b1.1; 9b1.2.1; 9b1.2.2; 9b1.2.3 i 9b1.3.) primijeniti će se obvezni opći kriteriji odabira: Vrijednost za novac; Financijska održivost projekta; Provedbeni kapaciteti prijavitelja i, ako je primjenjivo, partnera; Dizajn i zrelost projekta; Promicanje jednakih mogućnosti i socijalne uključenosti i Promicanje održivog razvoja.

U operacijama 9b1.1; 9b1.2.1 i 9b1.3 za opće obvezne kriterije odabira primjenjuju se da/ne pitanja, a u operacijama 9b1.2.2 i 9b1.2.3 primjenjuje se ocjenjivanje.

***U postupku dodjele na sve projekte primjenjuju se opći kriteriji odabira i opći kriteriji prihvatljivosti.**

Opći kriteriji prihvatljivosti su:

1. Cilj projekta je u skladu s ciljevima predmetne dodjele;
2. Prijavitelj (potencijalni Korisnik, ako je primjenjivo i Partner) je prihvatljiv (po obliku pravne ili fizičke osobe i po drugim zahtjevima predmetnog postupka dodjele);
3. Projekt se provodi na prihvatljivom zemljopisnom području;
4. Aktivnosti projekta su u skladu s prihvatljivim aktivnostima predmetne dodjele;
5. Projekt ne uključuje aktivnosti koje su bile dio operacije koja je, ili je trebala biti, podložna postupku povrata sredstava (u skladu s člankom 125. stavkom 3(f) Uredbe (EU) br. 1303/2013) nakon promjene proizvodne aktivnosti izvan programskog područja;
6. Projekt je u skladu s nacionalnim propisima i propisima EU, uvažavajući pravila o državnim potporama/potporama male vrijednosti, i u skladu je sa specifičnim pravilima i zahtjevima primjenjivima na predmetnu dodjelu;
7. Projekt u trenutku podnošenja projektnog prijedloga nije fizički niti financijski završen;
8. Projekt se, na način opisan u projektnom prijedlogu, ne bi mogao provesti bez potpore iz Fondova (prijavitelj nema osigurana sredstva za provedbu projekta na način, u opsegu i vremenskom okviru kako je opisano u projektnom prijedlogu, odnosno potporom iz Fondova osigurava se dodana vrijednost, bilo u opsegu ili kvaliteti aktivnosti, ili u pogledu vremena potrebnog za ostvarenje cilja/ciljeva projekta);
9. Projekt poštuje načelo nekumulativnosti (odnosno ne predstavlja dvostruko financiranje).
10. Planirani izdaci projekta su u skladu s Pravilnikom o prihvatljivosti izdataka (NN, br. 143/2014) i dodatnim uvjetima za prihvatljivost izdataka primjenjivima na predmetnu dodjelu.

Opći kriteriji odabira su:

1. Vrijednost za novac koju projekt nudi (u kontekstu ostvarenja ciljeva PDP-a, odnosi se na kvantificirani omjer troška potrebnog za postizanje ciljanih vrijednosti pokazatelja neposrednih rezultata/rezultata, utvrđenih na razini sheme/predmetnog postupka dodjele);
2. Financijska održivost projekta (odnosi se na strategiju financiranja po završetku provedbe projekta);
3. Provedbeni kapaciteti prijavitelja i, ako je primjenjivo, partnera (uključuju aspekte financijskih, stručnih, iskustvenih i administrativnih kapaciteta);
4. Dizajn i zrelost projekta (odnosi se na (1) utvrđivanje potrebe odnosno problemskog stanja koje projekt rješava te opis željenog stanja, (2) internu intervencijsku logiku projekta i provjerljivost pokazatelja kojima se treba potvrditi ostvarenje ciljanih vrijednosti – pokazatelji moraju biti racionalni, odgovarajuće vrste i iz pouzdanih izvora, i (3) spremnost za početak provedbe svih odgovarajućih komponenti projekta; obuhvaća pravne, tehničke i organizacijske aspekte);
5. Promicanje jednakih mogućnosti i socijalne uključenosti (uključuje aspekt promicanja ravnopravnosti žena i muškaraca te zabranu diskriminacije po bilo kojoj osnovi);

-
6. Promicanje održivog razvoja (odnosi se na promicanje cilja EU za očuvanjem, zaštitom i unaprjeđenjem zaštite okoliša te uključuje aspekte promicanja korištenja obnovljivih izvora energije, i/ili unaprjeđenja energetske učinkovitosti i/ili smanjenja korištenja prirodnih resursa);
 7. Ako je primjenjivo, povezanost s drugim projektima relevantnim za predmetni sektor (u kojoj mjeri se projekt nastavlja na prethodno provedene intervencije ili na one koje su u provedbi);
 8. Ako je primjenjivo, opseg i snaga partnerstva, u fazama i pripreme i provedbe projekta (odnosi se na suradnju formaliziranu Sporazumom o partnerstvu Korisnika i Partnera za slučajeve kada je partnerstvo na projektu uvjet ili mogućnost propisana dokumentacijom postupka dodjele, a može se odnositi i na suradnju prijavitelja s drugim dionicima koji formalno ne sudjeluju u provedbi projekta i vanjski su u odnosu na provoditelje projekta);
 9. Ako je primjenjivo, inovativnost u planu izvedbe projekta (u intervencijskoj logici projekta, odnosi se na svaki element u obliku proizvoda/ishoda i/ili usluge i/ili procesa/metode i/ili organizacijske/strukturne promjene, koji je bitno različit u odnosu na prethodne i postojeće elemente na programskom području odnosno na području provedbe projekta) kojim se pri postizanju ciljeva projekta unaprjeđuje kvaliteta krajnjeg postignuća (uvjetno rečeno „proizvoda“) projekta;
 10. Ako je primjenjivo, doprinos projektnog prijedloga rješavanju specifičnih razvojnih problema na određenom teritoriju (projekt se provodi na određenoj lokaciji i uključuje teritorijalni prioritet, određen PDP-om, kao primjerice uključivanje područja izrazitog siromaštva ili određenog stupnja (ne)razvijenosti, ili pak bavljenje određenim demografskim izazovom).

KO 1.–6. su obavezni, a KO 7.–10. su obavezni uvijek kad su primjenjivi (ukoliko su relevantni za pojedinu shemu/postupak dodjele bespovratnih sredstava, moraju se primjenjivati na sve projekte prijedloge). KO se ne smiju primjenjivati selektivno već na jednak način na sve projektne prijedloge.